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ÈÏÂÁÌ¤Ó·  ı¤Ì·Ù·  ÁÈ·  ÙÔ˘˜  ˘Ô„‹ÊÈÔ˘˜  Ì·ıËÙ¤˜ £ÂÙÈÎ‹˜
∫·ÙÂ‡ı˘ÓÛË˜  ÙË˜ °� Ù¿ÍË˜ ∂ÓÈ·›Ô˘  §˘ÎÂ›Ô˘.

£¤Ì· 1Ô:
¡· ÂÈÏ¤ÍÂÙÂ ÙËÓ ÛˆÛÙ‹ ·¿ÓÙËÛË

1. ∆Ô Û˘Ì¤Ú·ÛÌ· ·fi ÙÔ Â›Ú·Ì· ÙÔ˘ Griffith ÚÔ¤Î˘„Â ·fi
ÙËÓ ÂÚÁ·Û›· ÙˆÓ
·. Watson Î·È Crick  ÙÔ 1944
‚. Avery Î·È Mc-Leod ÙÔ 1928
Á. Avery, Mac Carty Î·È Mc-Leod ÙÔ 1944
‰. Wilkins Î·È Franklin ÙÔ 1952

2. √ ÊˆÛÊÔ‰ÈÂÛÙÂÚÈÎfi˜ ‰ÂÛÌfi˜ ‰ËÌÈÔ˘ÚÁÂ›Ù·È ÁÈ· Ó·
·. Û˘Ó‰ÂıÔ‡Ó ÔÈ ·˙ˆÙÔ‡¯Â˜ ‚¿ÛÂÈ˜ ÌÂÙ·Í‡ ÙÔ˘˜
‚. Û˘ÓÙÂıÂ› Ë ÔÏ˘ÓÔ˘ÎÏÂÔÙÈ‰ÈÎ‹ ·Ï˘Û›‰·
Á. ÚÔÎ‡„ÂÈ Ë ‰ÈÏ‹ ¤ÏÈÎ· ÙÔ˘ RNA
‰. ‰ËÌÈÔ˘ÚÁËıÔ‡Ó ÔÏ˘ÂÙÈ‰ÈÎ¤˜ ·Ï˘Û›‰Â˜

3. ™ÙÔ ÌÔÓÙ¤ÏÔ ÙË˜ ‰ÈÏ‹˜ ¤ÏÈÎ·˜ ·Ó·Ê¤ÚÂÙ·È fiÙÈ
·. ÔÈ ÔÏ˘ÓÔ˘ÎÏÂÔÙÈ‰ÈÎ¤˜ ·Ï˘Û›‰Â˜ Â›Ó·È ·Ú¿ÏÏËÏÂ˜
‚. ÔÈ ‰ÂÛÌÔ› ˘‰ÚÔÁfiÓÔ˘ ‰È·ÌÔÚÊÒÓÔ˘Ó ÙËÓ ÙÚÈÙÔÙ·Á‹ ‰ÔÌ‹
ÙÔ˘ ÌÔÚ›Ô˘
Á. ÔÈ ·˙ˆÙÔ‡¯Â˜ ‚¿ÛÂÈ˜ Û˘ÌÌÂÙ¤¯Ô˘Ó ÛÙÔÓ ̆ ‰ÚfiÊÈÏÔ ÛÎÂÏÂÙÔ
‰. ÔÈ ÂÓÙfi˙Â˜ Û˘ÌÌÂÙ¤¯Ô˘Ó ÛÙÔÓ ̆ ‰ÚfiÊÈÏÔ ÛÎÂÏÂÙfi

4. ŒÓ˙˘Ì· Ô˘ Û˘ÌÌÂÙ¤¯Ô˘Ó ÛÙËÓ ·ÓÙÈÁÚ·Ê‹ ÙÔ˘ DNA Â›Ó·È
·. Ë RNA ÔÏ˘ÌÂÚ¿ÛË Î·È ÙÔ ÚÈÌfiÛˆÌ·
‚. Ë DNA ÂÏÈÎ¿ÛË Î·È Ë DNA ‰ÂÛÌ¿ÛË
Á. Ù· ÚˆÙ·Ú¯ÈÎ¿ ÙÌ‹Ì·Ù· Î·È Ë DNA ÔÏ˘ÌÂÚ¿ÛË
‰. Ë RNA ÔÏ˘ÌÂÚ¿ÛË Î·È Ë DNA ÔÏ˘ÌÂÚ¿ÛË

5. ™ÙÔÓ Î·Ú˘fiÙ˘Ô ÌÔÚÔ‡ÌÂ Ó· ·Ú·ÙËÚ‹ÛÔ˘ÌÂ
·. ÁÔÓÈ‰È·Î¤˜ ÌÂÙ·ÏÏ¿ÍÂÈ˜
‚. ¯ÚˆÌÔÛˆÌÈÎ¤˜ ·ÓˆÌ·Ï›Â˜
Á. ·ÚÈıÌfi ÓÔ˘ÎÏÂÔÛˆÌ¿ÙˆÓ
‰. ¯ÚˆÌÔÛÒÌ·Ù· ÚÔÎ·Ú˘ˆÙÈÎÒÓ Î˘ÙÙ¿ÚˆÓ

£¤Ì· 2Ô:
¡· ··ÓÙ‹ÛÂÙÂ ÛÙÈ˜ ÂÚˆÙ‹ÛÂÈ˜

1. À¿Ú¯ÂÈ Èı·ÓfiÙËÙ· ÙÔ DNA  Ï·ÛÌÈ‰›Ô˘ Ó· ÂÚÈ¤¯ÂÈ
ÙÌ‹Ì· ÙÔ˘ Î‡ÚÈÔ˘ ‚·ÎÙËÚÈ·ÎÔ‡ DNA; ∂ÍËÁ‹ÛÙÂ.

2. ¡· ÁÚ¿„ÂÙÂ ÙÔ˘˜ ÔÚÈÛÌÔ‡˜ ÙˆÓ ÂÓÓÔÈÒÓ : È¯ÓËı¤ÙËÛË,
ÁÔÓÈ‰›ˆÌ·, Î·Ú˘fiÙ˘Ô˜, ÓÔ˘ÎÏÂfiÛˆÌ·, in vivo.

3. ¡· ÂÚÈÁÚ¿„ÂÙÂ ÙÔ Â›Ú·Ì· ÙˆÓ Hershey Î·È Chase.

£¤Ì· 3Ô: 
1. ¡· ÂÚÈÁÚ¿„ÂÙÂ ÙË ‰È·‰ÈÎ·Û›· ‰ËÌÈÔ˘ÚÁ›·˜ ÙÔ˘
Î·Ú˘fiÙ˘Ô˘.

2. √ ̄ ÈÌ·Ù˙‹˜ ¤¯ÂÈ 48 ÌÂÙ·Ê·ÛÈÎ¿ ̄ ÚˆÌÔÛÒÌ·Ù·. 

·. fiÛ· ÌfiÚÈ· DNA ¤¯ÂÈ ÚÈÓ ÙËÓ ·ÓÙÈÁÚ·Ê‹ ÙÔ˘ DNA; 

‚. fiÛ· Ê˘ÏÂÙÈÎ¿ ¯ÚˆÌÔÛÒÌ·Ù· ¤¯ÂÈ ÛÙÔ ‰ÂÚÌ·ÙÈÎfi ÙÔ˘
Î‡ÙÙ·ÚÔ; 

Á. fiÛ· ÌfiÚÈ· DNA ¤¯ÂÈ ÛÙË ÌÂÙ¿Ê·ÛË ÙË˜ Ì›ÙˆÛË˜;

‰. fiÛ· ÈÓ›‰È· ̄ ÚˆÌ·Ù›ÓË˜ ¤¯ÂÈ  ÚÈÓ ÙËÓ ·ÓÙÈÁÚ·Ê‹ ÙÔ˘ DNA;

£¤Ì· 4Ô:
¡· Ï‡ÛÂÙÂ ÙËÓ ¿ÛÎËÛË:

∆Ô DNA ÙÔ˘ ÌÈÙÔ¯ÔÓ‰Ú›Ô˘ ÂÓfi˜ Î·ÙÒÙÂÚÔ˘ ÔÚÁ·ÓÈÛÌÔ‡ Â›Ó·È
¤Ó· ÁÚ·ÌÌÈÎfi ÌfiÚÈÔ DNA Ô˘ ·ÔÙÂÏÂ›Ù·È ·fi 30.000 ˙Â‡ÁË
‚¿ÛÂˆÓ. ∞Ó ÙÔ 20% ·˘ÙÒÓ Â›Ó·È ı˘Ì›ÓË, Ó· ‚ÚÂ›ÙÂ:

·. ÙÔÓ ·ÚÈıÌfi ÙˆÓ 3’-5’ ÊˆÛÊÔ‰ÈÂÛÙÂÚÈÎÒÓ ‰ÂÛÌÒÓ Î·È Ó·
·ÈÙÈÔÏÔÁ‹ÛÂÙÂ ÙËÓ ·¿ÓÙËÛ‹ Û·˜.

‚. ÙÔÓ ·ÚÈıÌfi ÙˆÓ ‰ÂÛÌÒÓ ̆ ‰ÚÔÁfiÓÔ˘.

Á. ÙÔ Ì‹ÎÔ˜ ÙÔ˘ ÌÈÙÔ¯ÔÓ‰ÚÈ·ÎÔ‡ DNA, ·Ó ÙÔ Ì‹ÎÔ˜ ÂÓfi˜
ÓÔ˘ÎÏÂÔÙÈ‰›Ô˘ Â›Ó·È 0,35 nm.

£¤Ì· 1Ô:
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£¤Ì· 2Ô:

1. ∞˘Ù‹ Ë Èı·ÓfiÙËÙ· ˘¿Ú¯ÂÈ, ‰Â‰ÔÌ¤ÓÔ˘ fiÙÈ Ù· Ï·ÛÌ›‰È·
Ê¤ÚÔ˘Ó ÁÔÓ›‰È· Ô˘ Â˘ı‡ÓÔÓÙ·È ÁÈ· ÙËÓ ·ÓÙ·ÏÏ·Á‹ ÁÂÓÂÙÈÎÔ‡
˘ÏÈÎÔ‡ ÌÂÙ·Í‡ ÙÔ˘ Ï·ÛÌÈ‰›Ô˘ Î·È ÙÔ˘ Î‡ÚÈÔ˘ DNA ÙÔ˘
‚·ÎÙËÚ›Ô˘. ∞Ó ¤¯ÂÈ Û˘Ì‚Â› Î¿ÙÈ Ù¤ÙÔÈÔ ÙÔ DNA  Ï·ÛÌÈ‰›Ô˘ ı·
ÂÚÈ¤¯ÂÈ ÙÌ‹Ì· ÙÔ˘ Î‡ÚÈÔ˘ ‚·ÎÙËÚÈ·ÎÔ‡ DNA. 

2. È¯ÓËı¤ÙËÛË: Ë Û‹Ì·ÓÛË ¯ËÌÈÎÒÓ ÌÔÚ›ˆÓ ÌÂ ÙË ¯Ú‹ÛË
Ú·‰ÈÂÓÂÚÁÒÓ ÈÛÔÙfiˆÓ, ÊıÔÚÈ˙Ô˘ÛÒÓ Ô˘ÛÈÒÓ ÎÙÏ.

ÁÔÓÈ‰›ˆÌ· : ÙÔ ÁÂÓÂÙÈÎfi ̆ ÏÈÎfi ÙÔ˘ ˘Ú‹Ó· ÂÓfi˜ Î˘ÙÙ¿ÚÔ˘.

Î·Ú˘fiÙ˘Ô˜: Ë ·ÂÈÎfiÓÈÛË ÙˆÓ ̄ ÚˆÌÔÛˆÌ¿ÙˆÓ ÛÂ ̇ Â‡ÁË Î·È
Î·Ù¿ ÂÏ·ÙÙÔ‡ÌÂÓÔ Ì¤ÁÂıÔ˜.

ÓÔ˘ÎÏÂfiÛˆÌ·: Ë ‚·ÛÈÎ‹ ÌÔÓ¿‰· ÔÚÁ¿ÓˆÛË˜ ÙË˜
¯ÚˆÌ·Ù›ÓË˜, Ô˘ ·ÔÙÂÏÂ›Ù·È ·fi DNA Ì‹ÎÔ˘˜ 146 ˙Â˘ÁÒÓ
‚¿ÛÂˆÓ Ù˘ÏÈÁÌ¤ÓÔ Á‡Úˆ ·fi 8 ÌfiÚÈ· ÈÛÙÔÓÒÓ.

in vivo: Ë ÂÚÈÁÚ·Ê‹ ÌÈ·˜ ‚ÈÔÏÔÁÈÎ‹˜ ‰È·‰ÈÎ·Û›·˜ fiÙ·Ó ·˘Ù‹
Ú·ÁÌ·ÙÔÔÈÂ›Ù·È ÛÂ ̇ ˆÓÙ·Ófi ÔÚÁ·ÓÈÛÌfi.

3. ™¯ÔÏÈÎfi ‚È‚Ï›Ô ÛÂÏ›‰·14 « ∏ ÔÚÈÛÙÈÎ‹ ÂÈ‚Â‚·›ˆÛË … ÔÈ
Ó¤ÔÈ Ê¿ÁÔÈ»

£¤Ì· 3Ô:

1. ™¯ÔÏÈÎfi ‚È‚Ï›Ô ÛÂÏ. 20 « ∏ ÌÂÏ¤ÙË ÙˆÓ ¯ÚˆÌÔÛˆÌ¿ÙˆÓ …
Î·È ·Ú·ÙËÚÔ‡ÓÙ·È ÛÙÔ ÌÈÎÚÔÛÎfiÈÔ».

2. ·. ÚÈÓ ÙËÓ ·ÓÙÈÁÚ·Ê‹ ÙÔ˘ DNA ¤¯ÂÈ 48 ÌfiÚÈ· DNA.

‚. ÛÙÔ ‰ÂÚÌ·ÙÈÎfi ÙÔ˘ Î‡ÙÙ·ÚÔ ¤¯ÂÈ 2 Ê˘ÏÂÙÈÎ¿
¯ÚˆÌÔÛÒÌ·Ù·.

Á. ÛÙË ÌÂÙ¿Ê·ÛË ÙË˜ Ì›ÙˆÛË˜ ¤¯ÂÈ 96 ÌfiÚÈ· DNA.

‰. ÚÈÓ ÙËÓ ·ÓÙÈÁÚ·Ê‹ ÙÔ˘ DNA ¤¯ÂÈ 48  ÈÓ›‰È· ̄ ÚˆÌ·Ù›ÓË˜. 

£¤Ì· 4Ô:

·. ∆Ô DNA Â›Ó·È ‰›ÎÏˆÓÔ ÁÚ·ÌÌÈÎfi, Û˘ÓÂÒ˜ ÔÈ
ÊˆÛÊÔ‰ÈÂÛÙÂÚÈÎÔ› ‰ÂÛÌÔ›    Â›Ó·È 2 ÏÈÁfiÙÂÚÔÈ ·fi ÙÔÓ ·ÚÈıÌfi
ÙˆÓ ÓÔ˘ÎÏÂÔÙÈ‰›ˆÓ.  ∞˘Ùfi ÈÛ¯‡ÂÈ ÁÈ·Ù› ÙÔ ÙÂÏÂ˘Ù·›Ô
ÓÔ˘ÎÏÂÔÙ›‰ÈÔ Î¿ıÂ ÌÈ·˜ ·fi ÙÈ˜ ‰‡Ô ·Ï˘Û›‰Â˜ ÙÔ˘ DNA ‰ÂÓ
‰ËÌÈÔ˘ÚÁÂ› ÊˆÛÊÔ‰ÈÂÛÙÂÚÈÎfi ‰ÂÛÌfi ÌÂ ÂfiÌÂÓÔ
ÓÔ˘ÎÏÂÔÙ›‰ÈÔ. ŒÙÛÈ ¤¯Ô˘ÌÂ 60.000 – 2 = 59.998
ÊˆÛÊÔ‰ÈÂÛÙÂÚÈÎÔ‡˜ ‰ÂÛÌÔ‡˜

‚. ∆ = ∞ = 20/100 x 60.000 = 12.000. ÕÚ· G = C =18.000.
∞Ó¿ÌÂÛ· ÛÙËÓ ·‰ÂÓ›ÓË Î·È ÙË ı˘Ì›ÓË ‰ËÌÈÔ˘ÚÁÔ‡ÓÙ·È 2
‰ÂÛÌÔ› ˘‰ÚÔÁfiÓÔ˘ Î·È ·Ó¿ÌÂÛ· ÛÙËÓ Î˘ÙÔÛ›ÓË Î·È ÙË
ÁÔ˘·Ó›ÓË 3 ‰ÂÛÌÔ› ˘‰ÚÔÁfiÓÔ˘, Û˘ÓÂÒ˜ ‰.H = 2∞+ 3C =
78.000

Á. ∆Ô Ì‹ÎÔ˜ ÙÔ˘ ÌÔÚ›Ô˘ Â›Ó·È 0.35 x  30.000 = 105.000nm

T· ı¤Ì·Ù· ÂÈÌÂÏ‹ıËÎ·Ó Ù· ÊÚÔÓÙÈÛÙ‹ÚÈ·
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